

# 中方代表：我们比以往任何时候都更加需要多边主义

新华社联合国4月21日电 中国常驻联合国副代表耿爽21日说，当今世界动荡变革加剧，多边主义遭遇逆风，公道正义遭受践踏，不稳定、不确定因素显著增多。我们比以往任何时候都更加需要多边主义和外交努力，需要维护国际和平与安全。

耿爽当天在联合国举行的“多边主义与外交促进和平国际日”纪念活动上发言时强调，要坚定捍卫联合国宪章权威。联合国宪章确立了战后国际秩序，确立了当代国际关系基本准则。然而，个别国家藐视宪章权威，大行霸权霸道，对联合国“合则用、不合则弃”。面对种种乱象，我们要推动国际社会维护以联合国为核心的国际体系、以宪章宗旨和

原则为基础的国际关系基本准则，坚决抵制一切违反宪章、挑战宪章的错误行径。

耿爽指出，要重振多边主义势头。近年来，个别国家打着“本国优先”旗号，大搞双重标准，不断毁约退群，滥施单边措施，严重冲击联合国和多边机制，威胁世界和平与发展。近期，美国政府宣布对所有贸易伙伴加征关税，严重侵犯各国正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重威胁全球经济稳定，严重冲击多边主义秩序。国际社会应当认清美方行为的单边主义、保护主义和经济霸凌本质，加强团结协作，发出有力声音，坚决抵制美国将自身利益凌驾于他国利益之上，共同维护各国发展

权利，重振各方对多边主义的信心。

耿爽表示，要改革完善全球治理。各国应秉持共商共建共享的原则，共同参与全球治理，确保国际事务不被少数国家垄断、发展成果不被少数国家独占、“全球南方”的正当权益不被少数国家侵犯。国际社会应推动包括安理会在内的多边机构履行职责、发挥作用，推动全球治理体系改革取得切实进展。

耿爽说，中国作为多边主义的支持者、倡导者、践行者，将与各国一道，继续坚定推动联合国在国际事务中发挥核心作用，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。

## 沙特媒体： 特朗普关税政策助推海湾国家更多“转向亚洲”

新华社开罗4月21日电（记者 吴宝澍）沙特阿拉伯《阿拉伯新闻》日报网站20日刊载伦敦政治经济学院国际事务、外交和重大战略研究中心合伙人安德鲁·哈蒙德的文章《特朗普关税正促进海湾国家与亚洲国家间关系》。文章指出，海湾国家与亚洲其他国家间的经济关系近年来不断加强，而当前美国政府加征关税的保护主义举动正在助推海湾国家“转向亚洲”的趋势。文章摘要如下：

特朗普政府关税政策一个尚未被广泛探讨的

影响是，美国加征关税干扰贸易流动，可能促使海湾合作委员会成员国与亚洲其他国家加强政治和经济关系。

这些国家正在寻求更新伙伴关系，从而在美国保护主义日益加剧的情况下，优化自身政治和经济前景。例如，马来西亚和印度尼西亚正在加强与沙特阿拉伯的关系。

英国智库“亚洲之家”的一份报告指出，海湾地区与亚洲其他地区之间的经济联系近年来不断加

强，呈现“转向亚洲”之势。

当前特朗普的关税政策更助推了这一趋势。这种转向很大程度上由能源贸易推动。同时，海湾地区与亚洲其他地区在其他关键领域也开展合作，包括人工智能、基础设施建设等。

不仅仅是亚洲国家，全球对海湾国家的关注或将继续增加。这是多极化时代中具有决定性的地缘政治和经济转变之一，可能在全球范围产生影响。

## 气候变暖 世界最北机场跑道“融化”

【新华社微特稿】受气候变暖影响，全球最北端定期运行商业航班的机场——挪威斯瓦尔巴机场正面临跑道“融化”的困境，影响当地物资供应和旅游业发展。

斯瓦尔巴机场位于挪威斯瓦尔巴群岛首府朗伊尔城，这座城市是世界上离北极最近的城市之一。据美国有线电视新闻网21日报道，当前，北欧航空公司（SAS）和挪威航空常年运营由斯瓦尔巴机场飞往挪威本土的商业航班，飞行距离约800公里。此外，由于地理位置独特，不少想前往北极观光的游客也会乘坐包机或私人飞机抵达这里。

斯瓦尔巴机场跑道长约2300米，上世纪70年代在当地永久冻土层上建成。当时谁也没料到，有一天永久冻土也会融化，导致跑道沉降。

机场经理朗希尔德·科米斯鲁德说：“在夏季，我们每天都必须仔细检查跑道，因为土壤随时可能下陷。我们预计，随着时间推移，这一挑战只会越来越严峻。”

依照美国有线电视新闻网说法，这条跑道是朗伊尔城约2500名居民的生命线。如果飞机无法正常起降，当地人就只能靠船只运送生活必需品，仅单程航程就可能需要两天。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局和世界气象组织近日发布的《2024年欧洲气候状况》报告显示，欧洲是全球升温最快的大陆，气候变化对欧洲的影响显而易见。报告说，斯瓦尔巴群岛出现了创纪录的冰川质量损失。

（荆 晶）

## 英国：生活成本上涨 宠物弃养增加

【新华社微特稿】由于通货膨胀、生活成本不断上升，越来越多英国人无奈之下弃养宠物，将它们送到救助站寻找新主人。

据法新社报道，位于伦敦西部的梅休宠物救助中心近来接收的弃养宠物数量明显增加。中心负责人埃尔薇拉·梅乌奇-莱昂斯说，前来求助的人“内心苦苦挣扎……他们来找我们实在是别无选择”。他们面临各种财务问题：有的因经济困境失去住房，没法给宠物一个稳定的住所；有的囊中羞涩，承担不起给宠物看病的费用。

英国皇家防止虐待动物协会数据显示，今年已有超过5700只宠物遭弃养，比2024年同期增长32%。去年英国约2.25万只宠物被弃养，较2023年增加超过7%。

英国皇家防止虐待动物协会说，英国人喜爱养宠物，约半数成年人有宠物，但随着生活成本上涨，宠物日常开销和医疗支出对一些人构成沉重负担；对部分贫困人口而言，要在养活自己还是宠物之间作出选择。

数据显示，2022年10月，英国通胀率飙升超过11%，创40多年来最高纪录，虽然此后通胀率有所回落，但普通人仍感受到通胀压力，包括宠物食品在内的许多商品价格大幅上涨。

梅乌奇-莱昂斯说，尽管救助中心工作人员已经忙到脚不沾地，但仍无法满足全部求助人的需求，“每天的工作让人心碎……我们晚上睡觉前都在想着那些得不到救助的猫猫狗狗”。

（荆 晶）

## 以军持续在加沙地带南部 开展军事行动



这张4月21日发布的照片显示，以军部队在加沙地带南部展开军事行动。

以军地面部队近日在加沙地带南部城市拉法及“莫拉格走廊”区域发现并拆除数处哈马斯武装的基础设施，并打死多名哈马斯成员。

新华社发（以色列国防军供图）